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Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATA 15/2018 
Aos vinte e cinco dias do mês de maio de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio 
Henrique de Lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de 
Araripe, sob a Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: 
Eriberto Pas de Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco Bosco dos 
Santos, Francisco de Oliveira Ferreira, João Batista da Silva Neto, Jose Paulino 
Pereira, Joanalete Mariano fortaleza, Luzimaria do Nascimento Santos e Roberta 
Antônia Almino Siebra 
WTOTn^BilS^nSiTTCTia! (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a Ausência da senhora Verônica Dantas 
Guedes Feitosa. Em seguida, conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi 
realizada a leitura da ata da sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue 
devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 
1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES. 

> Constou a leitura de 03 indicações 
A Primeira indicação den^ 38/2018 de Iniciativa do senhor Francisco Bosco dos Santos; 
Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Agricultura, 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos os Seguintes Expedientes: 

a) A reimplantação no Município do Programa de Aração de Terras, objetivando 
beneficiar os pequenos e médios agricultores de Araripe, desde a aração da terra 
até a colheita. 

b) Que dito programa seja incluso no Orçamento Anual para o exercício de 2019, 
garantindo assim que esses benefícios realmente cheguem até nossos agricultores, 

I principalmente os médios. 
/ A Segunda indicação de n^ 039/2018 de Iniciativa do senhor João Batista da Silva Neto, 

Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes as 
seguintes indicações: 

^ /. Indica que seja feito a manutenção da frota de ônibus que pertence ao município 
^ bem como a aquisição de novos veículos, objetivando substituir os mais velhos; 

T=» è //. Indica que seja enviado a esta casa, Projeto de Lei que verse sobre reajuste das 
^ Diárias de locomoção, principalmente dos motoristas que fazem translado de 

Araripe para outras cidades do Ceará. 
A terceira indicação de n- 40/2018 de iniciativa da senhora Roberta Antônia Almino 

A Stebra; Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, via Secretaria competente as 
/\y^seguintes indicações: 

I X 1. Indica que seja feito saneamento básico e iluminação da Rua Argemiro Alencar 
Lima, Bairro Antônio Mendes, nesta Cidade. 

2. Indica ainda a construção do calçamento da Rua que liga a ultima rua 
pavimentada a escola profissionalizante, loteamento paraíso. 
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2 - GRANDE EXPEDIENTE (duração de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § l^) 
2.1- JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISALTIVO, EMENDAS E VETO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
3- PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
HBHfny^jSliBTiffilf durarão 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
3.1 - MATÉRIAS EM REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES e ESPECIAL. 
3.2 - APRECIAÇÃO DE VETQS DQ EXEÇUTIVQ. 
Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 
Foram postas em votação as indicações de n^ 038/2018, n^ 039/2018 e n^ 040/2018, 
submetidas à votação foram aprovadas por unanimidade. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 
3.5- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 
Decretos e Resoluções. 
Foram postos em votação os Projetos de Leis: n^ 018/2018 e n^ 020/2018, Submetidos à 
votação foram aprovados por unanimidade. 
4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Usou a tribuna da casa o senhor Charles, Médico e Diretor Clinico do Hospital Lia Loiola 
de Alencar, de inicio desejou uma boa tarde a todos os presentes, falou em relação ao 
funcionamento do Hospital Municipal de como é feito teoricamentea pactuação do 
atendimento e de como acontece na pratica, pois são duas realidades bem diferentes. 
Trouxe um parecer para ser apresentado que foi pedido pelo Conselho Regional de 
Medicina do Ceará para o Conselho Federal de Medicina de como deveria ser o 
atendimento de um Hospital ambulatorial e um atendimento de Urgência e Emergência. 
O Hospital Lia Loiola é um hospital de Urgência e Emergência não é de atendimento 
ambulatorial. E o parecer de n- 1958 de 2010 do Conselho Federal de Medicina se 
reportando ao Conselho Regional em 2015, esse parecer. Então ele é bem recente, e diz o 
seguinte que a consulta médica, é composto por anamnese, exame físico, elaboração de 
hipóteses diagnosticas, conclusão do diagnóstico, solicitação de exames quando 
necessário e prescrição terapêutica e esse ato médico ele não precisa ser concluído no 
primeiro momento ele pode ter consultas subsequentes para pode ser concluída, a 
atitude médica em um atendimento ao paciente é algo que exige tempo, então foi 
solicitado pelo conselho Regional ao conselho Federal um parecer de como seria esse 
tempo de quanto seria o tempo mínimo e quantos pacientes o médico poderia atender 
por hora de trabalho. Então o Conselho Federal emitiu o parecer dizendo o seguinte não 
dar para determinar o tempo de uma consulta, o tempo da consulta médica só quem 
pode determinar é o próprio médico, e determina que o médico tem capacidade de 

der 03 pacientes por hora, só que o que acontece no Hospital Lia Loiola, é que os 
rofissionais atendem por hora mais ou menos 09 pacientes e o que o senhor Charles 

observa como diretor Clínico do Hospital é que os seus colegas estão trabalhando 
assoberbados, estão trabalhando no nfv^de tensão muito auto com pacientes/ji}ie 
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chegam para atendimento ambulatorial que não é a função deles, mais mesmo assim eles 
atendem e para atendimento de urgência e emergência o que toma o ambiente 
insalubre. Falou em relação à fatalidade que aconteceu com uma paciente a Maria Alice 
que teve muita repercussão, pois julgam ter sido por negligência médica, mais que estão 
sendo apurados os fatos para poder ter uma conclusão do acontecido. Após suas 
explanações os senhores vereadores o indagaram com diversos assuntos sobre a sua 
pasta e o senhor Charles respondeu a todos com Clareza. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 
João Batista da Silva Neto 
Falou em relação da satisfação que foi receber o trator para o município que é fruto da 
parceria com o Fernando Santana juntamente com o Governador do Estado, sabemos que 
nos últimos dois anos não se entregavam mais tratares por falta de recurso e o 
Governador se empenho em conseguir em parceria com o Banco Panamericano, o valor 
de 12 Bilhões de reais para o Estado investir nessa área. Ressalva que conseguiu junto 
com os vereadores Senhor Francisco Amorim, senhora Roberta Almino e senhora 
Verônica Dantas, trazer para os agricultores esse beneficio. Falou ainda do momento que 

foi a entrega de Certificados dos Cursos de Bombeiro Hidráulico e Manicure que foram 
qualificados 40 jovens para ingressar no mercado de trabalho e ter mais oportunidades 
de emprego esses cursos também foi uma parceria com Secretario Fernando Santana que 
muito tem nos ajudado a ajudar o nosso povo. Para finalizar falou sobre a reunião com a 
CEART que um departamento ligado ao gabinete da primeira Dama do Estado e eles 
fazem um trabalho direcionado a questão do artesanato no Estado inteiro promovem 
feiras interestaduais, regionais e Araripe será beneficiado por esse departamento que vai 
nos ajudar na logística nas demandas que tem aqui no nosso Município, onde já no 
primeiro momento foram relacionados dois cursos que são pintura em tecido e croché e 
dependendo da procura irar ser realizados os dois cursos, disse que esta feliz com os 
frutos que esta conquistando para o município junto com os demais vereadores em 
parceria com o Fernando Santana. 
Francisco Amorim de Figueiredo 
Saudou a todos em nome do Presidente Roberto Guedes, ressaltou que em parceria com o 
Fernando Santana conquistou a marcação de poços para os sítios Ipueira, Espera e outro 
próximo ao senhor Zé Silvestre. Disse que gostaria que o poço fosse cavado próximo a 
rede de agua para facilitar o abastecimento das vilas. Falou que uma criança aluno da 
escola da Ipueiras procurou o vereador e reclamou dos sanitários do banheiro e do 
bebedouro de água que estão em péssimas condições de usso. 
Francisco Bosco dos Santos 
Falou da boa ação praticada pela a funcionária que faz a limpeza dessa casa legislativa 
que achou no gabinete do Presidente o valor em dinheiro e devolveu e que ainda outro 
funcionário o Cicero Ricardo que foi receber seu pagamento e observou que estava 
passando o valor de 100,00 reais e o mesmo o procurou para falar que tinha recebido 
esse dinheiro a mais e que iria devolver esse, parabenizou pela honestidade, pois é muito 
difícil acontecer esses casos no Araripe, 

ão havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os fersadores presentes. 
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Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, 25 de Maio de 2018. 
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